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Αυστραλίας Μακάριος: «Να εορτάσουμε τα 
Χριστούγεννα με πνευματικό τρόπο»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

 Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος ιερούργησε 
στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων, στο προάστιο Belmore του Σύδνεϋ την 
Κυριακή προ της του Χριστού Γεννήσεως, 22 Δεκεμβρίου 2024, εορτή της 
Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αναστασίας της Φαρμακολυτρίας. Ο 
Σεβασμιώτατος πλαισιώθηκε από τον π. Χρήστο Τριανταφύλλου, επί 
πεντηκονταετία υπηρετήσαντα στην Ενορία Αγίων Πάντων, προσφάτως 
συνταξιοδοτηθέντα, και από τον διάδοχό του στο διακόνημα του 
Εφημερίου, π. Δημήτριο Παπαοικονόμου.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία:

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ομιλώντας εν πληθούση εκκλησία και παρουσία 
του κ. Ιωάννη Χρυσουλάκη, πρώην Γενικού Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού και 
Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος, ο Αρχιεπίσκοπος 
επικέντρωσε εισαγωγικά στο περιεχόμενο της εορτής της ημέρας, κατά την οποία 
τιμάται η μνήμη των κατά σάρκα προγόνων του Χριστού. «Ένας λόγος για τον 
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οποίο η Εκκλησία τιμά τη μνήμη τους», εξήγησε, «είναι για να συνειδητοποιήσουμε 
ότι η γέννηση του Χριστού δεν είναι μία ψεύτικη ιστορία, αλλά ένα πραγματικό 
γεγονός. Ο Ιησούς είναι ένα πρόσωπο το οποίο γεννήθηκε, σαρκώθηκε, πέρασε από 
την ανθρώπινη ιστορία, είχε συγγενείς, είχε γενεαλογικό δένδρο, και αυτά 
δείχνουν ότι πραγματικά ήταν πρόσωπο υπαρκτό και όχι πρόσωπο ουτοπικό».

Στη συνέχεια, αναφερθείς σε μια προσφιλή συνήθεια των ανθρώπων της εποχής 
μας, εκείνη της ανταλλαγής δώρων κατά την περίοδο των Χριστουγέννων, ο 
Σεβασμιώτατος παρακάλεσε πατρικά τους πιστούς να προσφέρουν ένα δώρο και 
στον ίδιο τον εορτάζοντα Ιησού Χριστό: Να του προσφέρουν τις αμαρτίες τους! 
«Διότι ο Χριστός έγινε άνθρωπος, για να κάνει τον άνθρωπο ο Θεό», υπογράμμισε. 
«Αλλά για να γίνει ο άνθρωπος Θεός, πρέπει να απαλλαγεί από τις αμαρτίες του», 
προσέθεσε, επισημαίνοντας ότι το πρώτο και σημαντικότερο βήμα προς αυτή την 
κατεύθυνση, είναι να συνειδητοποιήσουμε ότι είμαστε αμαρτωλοί. «Όταν 
συνειδητοποιήσουμε ότι έχουμε αμαρτίες», συνέχισε, «μετά μπορούμε να 
ζητήσουμε το έλεος του Χριστού και της Εκκλησίας δια της εξομολογήσεως. Αυτό 
είναι το μεγαλύτερο δώρο που μπορούμε να κάνουμε στονΧριστό και η καλύτερη 
επένδυση για την άλλη ζωή, για τη Βασιλεία των Ουρανών».



Ολοκληρώνοντας τον λόγο του, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος προέτρεψε τους 
πιστούς να αποφεύγουν την κατάκριση προς το πρόσωπο του πλησίον, 
σημειώνοντας ότι πρόκειται για μία μεγάλη παγίδα του διαβόλου, καθότι «μας 
αποπροσανατολίζει και μας αποτρέπει από το να δούμε ποιοι είμαστε εμείς 
πραγματικά». «Γιατί ο άνθρωπος που κρίνει και κουτσομπολεύει διαρκώς το άλλο 
πρόσωπο, δε θα βρει χρόνο για να ασχοληθεί πνευματικά με τον εαυτό του», 
παρατήρησε. Συνοψίζοντας δε το μήνυμά του για την επικείμενη μεγάλη εορτή της 
Χριστιανοσύνης, παρακάλεσε όλους «να εορτάσουμε τα Χριστούγεννα με έναν 
διαφορετικό τρόπο, πνευματικό, πλησιάζοντας τη φάτνη του Γεννηθέντος Χριστού 
έτοιμοι να δώσουμε αυτό που έχουμε μέσα μας και μας βαραίνει και δεν το 
χρειαζόμαστε. Για να συνειδητοποιήσουμε με τον τρόπο αυτό ότι όντως ο Χριστός 
ήρθε στον κόσμο για να κάνει τον άνθρωπο Θεό!».
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